
 

 

A VII-A Reuniune a Comitetului de Monitorizare 

Programul de Tranziție Justă 2021-2027 

 

În cadrul reuniunii Comitetului de Monitorizare al Programului Tranziție Justă (PTJ), 

desfășurată în data de 24 noiembrie 2025, au fost adoptate decizii esențiale pentru 

accelerarea implementării investițiilor dedicate celor șase județe aflate în tranziție 

către o economie verde. La întâlnire au participat, din partea Consiliului Județean 

Galați, Dl. Președinte Costel FOTEA și Dna. Administrator Public Camelia EPURE, 

alături de reprezentanți ai instituțiilor centrale, ai autorităților locale, ai mediului 

economic și ai partenerilor sociali. 

Discuțiile au evidențiat necesitatea depășirii blocajelor administrative, având în vedere 

rolul vital al PTJ în sprijinirea județelor afectate de restructurarea industrială. S-a 

subliniat că Tranziția Justă reprezintă angajamentul ca regiunile care au contribuit 

semnificativ la economia națională să nu fie lăsate în urmă, fiind în același timp o 

oportunitate reală pentru reconstrucție economică și stimularea investițiilor locale. 

Membrii Comitetului au decis, în unanimitate, adaptarea programului la necesitățile 

fiecărui teritoriu. Propunerile transmise de consiliile județene din Dolj, Galați, Gorj, 

Hunedoara, Mureș și Prahova vor intra imediat în etapa tehnică de negociere cu 

Comisia Europeană. 

Pentru luna decembrie, va fi transmis Comisiei Europene un pachet strategic de 

modificări, care include: 

• Fuzionarea Programului Tranziție Justă cu Programul Dezvoltare Durabilă, cu 

scopul creării unui program unic, coerent, capabil să valorifice eficient cele 6,18 

miliarde euro alocate României; 

• Introducerea a două noi priorități solicitate de comunități: locuințe accesibile și 

durabile, respectiv investiții în apă și infrastructură esențială; 

• Modernizarea instrumentului financiar destinat mediului de afaceri din cele 

șase județe, pentru a sprijini microîntreprinderile, IMM-urile și companiile mari 

care investesc în tehnologii inovatoare. 

În cadrul ședinței au fost aprobate metodologiile pentru selectarea operațiunilor în 

domenii precum: 

• mobilitate verde (82 milioane euro), 



 

• energie regenerabilă pentru autoconsum și crearea comunităților de energie 

(170 milioane euro), 

• formare profesională prin furnizori acreditați (17 milioane euro). 

Acestea au fost ajustate în urma consultărilor publice și a contribuțiilor membrilor 

Comitetului de Monitorizare. 

Totodată, au fost prezentate propunerile viitoare de modificare ale Planurilor Teritoriale 

pentru Tranziție Justă transmise de consiliile județene, precum și alte teme de interes 

ridicate de reprezentanții teritoriilor. 

Deciziile adoptate constituie un pas important în direcția consolidării unei tranziții 

economice echitabile și durabile, orientate către revitalizarea comunităților și 

sprijinirea cetățenilor din regiunile aflate în plin proces de transformare. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 


